XOPUHAOGPOBAYI33P OJIMMIMUAL

Yn3 caB HyTrMUH MaTeMaTukUnH 24 ayraap onumnunag 2015 oHbl 10 capbiH 9-10 egpyyaag WnHa
XODKUI Cypryynb A33p 30xuoH banryynargax, JopHog anmruiiH 16 cypryynb, Cyx6aaTtap anMrniH 2
cypryynuiiH 214 cypary, 40 6arw oponuos. Onumnuaabir b.WypaHunmar 3axupantanm LLMHS xerkun
CYPryynuimH XamT OFfIOH 30XWOH Baunryymk, cypranTtblH MeHexep [.OHxcanxaH onMmnuagbiH noror
30XMOCOH Ba Xyganaaa xenknuitH 6axkHbl [JopHoa canbap, MX BASAP KOHCTPAKLLEWH XK nBasH
TOTIICOH.

BarnnH gyHraap b.bambacypaH axnarytan XaH-Yyn cypryynuiH 6ar TopryynaH LWUImKUH sBax
LIOMbIH 333H 6010B.

/-p aHru
7-p aHaulH mepernd 62 cypaay oponuyoH 1-p cypeyynuiH cypaay b.bamxkmaa mypyyrx, XaH-
Yyn cypayynulH cypazay 3.3p03Hacyx, 5-p cypayynulH cypazy J1.HomoH-Opd3Ha Hap ydaax
6alipyyObie 337138.

A1. Tarw eHUerTMinH TanyyablH snrasap 7 m 6amB. BornHo Tan Hb Ux TanbiH 65%-Tan TaHLU3X 6o

TArW eHUerTMnH NepuMmeTpunr on.

A2. 60 km/uy xyparan |, 75 km/u xypaTanm |l rant Tapryyg napannens 3amaap yrranuaH siex 6ams. Il
ranT TAPraHA cyyx 6yn 3opumry | ranT TOPar TYYHUIA A3praayyp 4 CeKyHA3, 3ep>K OHrepCHUNT
aH3aapyaa. | ranTt Tapar Aamap ypTTan Ba?

A3. abc = 2(ab + bc + @c) ToHUSTraN xaHrax 6yx abc TOOr OFIOOPOV.

A4. ABC rypBamxHbl 4C = 90°; 4B = 40° 6aiiB. AB 6a BC Tanyya 0aap xapransaH D 6a E
uaryyamnr £EAD = 5°; AECD = 10° 6aiixaap aBu33. AEDC X3MX33r Ofl.

A5. HaTypan n TooHbl snraataw a 6a b xyBaardabiH XyBba (a — 1)(b + 2) = n — 2 6amnB. Tarean 2n
Hb BYT3H kBagpaT 6onoxbir 6aTnaapan.

8-p aHru
8-p aHauliH mepernd 42 cypaay oponuyoH 1-p cypayynutH cypaey C.TyswuHbasp mypyynx, 1-p
cypayynuuH cypaad T.XapnaH, Cyxbaamap atmeaulH 4-p cypayynulH cypaay H.byneaHmamup
Hap ydaax 6alpyydbl2 33/138.

B1. AHrunH 6yx cyparygaac sBUbIH WanranT aB4d3. XeBryyannH ayHaax yHanras 3.8 oxmablH oyHAax

YHAMra9 3.5 XxapuH aHrMnH ayHaax YHanraa 3 % 6anB. 20-ooc onoH 6ereeq 30-aac LeeH cypard siBLbIH

LuanranT erceH 6on aHru X343H cypaqua|7| B3?

B2. XopBa3 S,yp = 33 cm? 6a CK = BK 6on ABCD Tariu D C

fiv
OHUSrTMIH Tanbawnr orn. _/
K

B3. a = 22016 — 1 6a b = 22°1° + 1 TOOHbI XaMIUiiH UX
E€POeHXUIN XyBaardmur on.

A B

B4. ABC rypamkuHg AF meguaH taTtaB. AB TanbIr B Uar TUWLL YPrasukIyyimK, 493p Hb D uar
TOMAJrMa34 DF wynyyHbl AC TanTaw OrTnonucoH uarunr E ras. XapaB AB = BD = AF 6on CE = EF
Bonoxelr 6aTan.



B5. x > 1 6Gainx amap 60auUT TOOHbI XyBbA rypBarmkHbl Tanyya x* + x3 + 2x2 + x + 1,x* — 1 6a 2x3 +
x% + 2x + 1 ypTTai 6aix B3?

9-p aHru
9-p aHeulH mepernid 22 cypaa4y OpPOsIUOH 8-p cypayynuiH cypaad 3.9pdaHabam mypyyrix,
UynyyHxopoom cypayynutH cypaay O.6Hebond, basHOyH cypayynulH cypaay L|. Coénmaa Hap
yOaax 6alipaHO wareapas.

C1. 802 6a 1078 TOOHYyAbIr XWLLI.

C2. Tornory xypawnir 2 yaaa apryysbk CymMm TyCCaH TOOHYYAbIH HUMNG3PTAN TAHLYY MOHIe XOXHO.
Tornory 600 6a TyyYH33C MX MEHIe XOXMX Maragafianbir TOOL0O0-.

C3. ACBM napannenorpammbiH AC = 16 m,CB = 24m 6anB. CE, CF Hb xapransaH AM ,BM Tanyygag
OyycaH eHgep oM. 4ECF = 60° 6on CE eHapwir on.

C4. Jepar a, b, c TOoHyyn 6a x, y, z 6OANT TOOHYYABIH XyBbA, ax + by + cz = 0 6on (a + Vab + b)xy +
(b +Vbc + c)yz+ (c +Vca + a)zx < 0 Gonoxbir 6aran.

C5. 0 uarT TeBTan TONpruH AC, BD xeB4yya K UarT ortnonukas. XapaB M 6a N Hb xapransaH ABK
6a CDK rypBamxHyyablr 6arraacaH ToMprnH TeByyg 6on OM = KN 6onoxbir 6aTtan.

10-p aHru
10-p aHeulH mepernd 42 cypaay oponuoH 5-p cypayynutH cypaad 3.0tyHxaHd mypyyrx, 8-p

cypayynuiH cypaady A.MeHxmyswuH, 5-p cypeayynuuH cypaad 3.MeHx-Andap Hap ydaax
6alipyyObie 337138.

D1. 4x? — V85x + 5% = 0 TIrWMTrANUAH WWWAYYAUAH KYyOUIH anraspblr on.

J(6+35)*+ | (6-35)°
D2.
[y = [(o—v77)’

YTrbIr O1l.

D3. ABC rypBamxHbl Tanyyg Hb a, b, ¢ 6a 3Haxyy gapaannaapaa apugmMeTrK Nporpecc yycragar.

XapaB rypBamkHbl NepUMeTp Hb % 6on TanyyablH xamruiH 6ara 6yxan yTryyabir on.

D4. Depar x,y,z TOOHYYyAbIH XyBba X +y + z = 1 60n
3 3 3 3 3 3 24y24,241

L i T L 4 E > 2 T2 T Gonoxeir 6atan.

y z X z X y 2

D5. ABC rypBarmxHbl BC 6a AC TanblH AyHAaX L3ar Hb Xxapran3aH M 6a N 6anB. Xapas ABC

rypBasmkHbl 6HAPYYAUAH OrTAONUNbIH LAr Hb AMN rypBarkHbl MeanaHyyabliH OrTNnonusibiH Lartam

nasxuax 6on ABC 6HUIMWH X3MX33r Of1.

11-p aHru
11-p aHauliH mepend 28 cypaay oposnuyoH XaH-Yyn cypayynutH cypaay [.O0basp mypyyrx,
12-p cypayynutH cypazy A.bammepeH, LLIuH3 3yyH cypayynuliH cypazay Y.CapaH3asia Hap y0aax
6atipyyObie 337138.

E1. c0s2015° + cos35° + £g30° ;/—fl — VxZ — 35in30° TarwnTran 6OA.



E2. ABC rypBamxHbl gotop opwmx N uar aBaB. AN =5; BN = 3; CN = 4 6on AB X3p4YMUIAH ypPTbIr
on.

E3. 52 moaTomn xe3peec caHaMcaprymraap Har xe3ep cyramk asaB. CyrancaH xesep 6yHaaH acBan
Tamra 6anx y3aranuinH maragnanbir on.

ac = b%(a+b) n bc(b+c)

E4. Bepar a, b, c TOOHYYAbIH XyBbA 2b + 2¢ + a = 1 6on e + = b 6onoxbir

C
Oartan.

E5. ABCD ryarap 4epBeH eHUerTMinH CD TanblH AyHO2X U3r Hb M 6ans. XapaB BM 6a AM
WynyyHyya nepnengukynap 6ereeg AB = BC + AD 6on BC || AD 6onoxsir 6atan.

12-p aHrum
12-p aHeutH mepend 18 cypaay oponuoH 5-p cypayynuiH O.AHyOapb mypyyrx, 8-p

cypayynuuH cypaad 3. Teeendep, 1-p cypayynulH cypaay J1.OmaoHmysia Hap yOaax 6alipyyobie
33/138.
Fl.x =tg10%;y =tg25°;z = tg55° 6on xy + yz + zx yTrbIr on.

F2.y = ax — 5 WynyyH a-WiH amap yTraHa y = 3x2 — 4x — 2 MypyWH LIyprary wynyyH 6onox Ba?
F3. Hark tantan ABCDA,B,C; D, Ky6unH D; oponrooc AB;C xaBTram XypTanx 3aunr on.

F4. (0; +90) pasp TogopxoinoracoH Gerees f(x) > 06ax > 0;y > 0 veq f(xf(¥)) + f(x) + f(y) =
f(x + y) TaHUATraN Guenaar f QyHKUUAT on.

F5. ABCD TpaneuuinH amaroHanuyn O uarT ortrnonuox 6a A0%? = AB? + 0C? 6anB. TpaneuninH nx
cyypb AD 033p M uarmir BM = CM 6anxaap aBy 6ongor 6on 0,C,D 6a M uaryya Har TOMpor 4aap
opLmxbIr 6artan.

Bara aHrMuH 6aruu
baea aHeulH 6azw mepend 17 baew oponuoH Flower cypeyynuiH 6aesw C.bonopmysa
mypyynx, 1-p cypeyynulH 6azw H.HapaHmeec, b.Tysia Hap yOaax 6alipyyObie 33/138.
Gl. a, = a,_1 + d AapaannblH 3XHUN apBaH rMwyyHUn HUAN63ap 140, xapuH a, - ag = 147 Gans.
OHaxyy ecaer napaannbliH a; 6a d-r onoopomn.

G2. Tarl eHUSIT rypBamkHbl rmnoteHy3 3v/5 m 6aiie. KateTyyabiH Haruir 133 § %-aap, Hereer Hb 16%
%-aap HAMArayynaxag HUMN6ap He 14 m 6onox 6on rypeasmkHbl KaTeTyyabir ONTOOPOMN.

G3. Xyya 6aricaH TOOH KapTbiH 4 033p Hb 1, 2 033p Hb 2, 7 A33p Hb 3, 8 093P Hb 4 raX 6MycaH banB.
XYy TOOH KapTaa 6araHa OypuinH garyyx HUMN6apyya TaHUyY, Mep OypuiH garyyx HUMN6apyya
TAHUYY 6arnxaap 4x5 xycHarTag epkaa. Xyya amap Too OMYCaH KapT ynacaH 63? Aaraaa?

1 2 3 4 97 98 99 5 y y y
G4. X3 s * 5 ¥ 59 * Too OUUNININUIAH * BYPUIH OPOHA YANANWIAH TAMAJM TaBUXaL YYCaX

NNIPXUANIIUIAH yTra Tar rapd 6onox yy?



G5. Toarw eHuert ABC rypsamkHbl (4ABC < 45°; £ = 90°) AC 6a AB Tanyyn O33p xapransaH D 6a
E uaryyannr BD = AD ; CB = CE 6Ganxaap aBaB. XapaB BD 6a CE xapumyyq O uart orrnonuaor 6on
4DOE = 90° GonoxbIr GaTtan.

MatemaTuMKMnH 6arw
MamemamukutiH 6azw mepend 23 6azaw o0ponuyoH 5-p cypeyynuiH 6aew L|.Andapmaa
mypyynx, LuHs 3yyH cypayynutiH 6asw b.bam3opues, XaH-Yyn cypayynuitH 6aaw
b6.6sambacypaH Hap ydaax 6alpyydble 33/138.

Hl.y= % arccos(0.5(cosx — sinx)) (YHKUNIAH YTrbIH MYXWIAT Of.
H2. fosxzx/x + 1dx wHTerpansIr 6og.

H3. %E 93N3XYYHTaN MABCD 36B O6pBeH eHUerT NMpaMuablH Xaxyy ragapryyrminH TanbanH xaMmrumiH

Gara yTrbir on.

H4. f:R > R6GaVx €ER; Vy ERxyBbg f(x +y) +x? +y? = f(x? + y?) + x + y 6anx 6yx f
dOYHKUMIT 0.

H5. ABC rypBarmkHbl Jotop BM meguaH Aa3p N uar aBaB. XapaB K = AN N BC ;L = CN n AB Gereep
BKNL pnepseH eHuert TonporT 6arraar 6on AC wynyyHoeir ABN 6a CBN rypBarnxHbir 6arraacaH
TONPryyablH epeHxuin wyprard 6onoxoir 6aran.



